

В диссертационный совет
6Д.КОА-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В настоящее время инновационные и инвестиционные ресурсы играют важную роль в обеспечении конкурентоспособности и инновационной привлекательности предприятий легкой промышленности. В связи с этим вопросы совершенствования их инновационно-инвестиционной деятельности приобретают особое значение.

Диссертационная работа, судя по автореферату, посвящена методам управления инновационно-инвестиционной деятельности на промышленных предприятиях, что говорит об её актуальности. В связи с этим диссертант выделяет ряд проблем отрасли легкой промышленности, таких как острый дефицит высококвалифицированных кадров в области инновационной деятельности, слабой научно-технической базы, недостаточное развитие инновационной инфраструктуры и т.д.

Как видно из автореферата, диссертант четко сформулировал цель, задачи, предмет, теоретическую и методологическую основы исследования, предложены существенные инструменты решения проблем в отрасли легкой промышленности Республике Таджикистан.

Из положений, определяющих научную новизну диссертации, на наш взгляд, следует выделить важные из них:

- проведён анализ состояния легкой промышленности в республике, который выявил, что при положительной динамике объемов производства

промышленных предприятий, остаются нерешенными ряд проблем, отрицательно сказывающиеся на их финансовой устойчивости и экономическому росту. Выявлены причины возникновения данных проблем и их воздействии на основе показателей деятельности предприятий легкой промышленности в республике. Достоинством легкой промышленности в Республике Таджикистан должна стать ускоренная смена ассортимента и переход на инновационный путь развития;

- предложен методический подход к реализации инновационно-инвестиционного развития промышленных предприятий на основе анализа процесса выбора стратегии развития предприятия в зависимости от критериев его будущей устойчивости и относительной величины рисков в условиях необходимости реализации технологических, продуктовых и управлеченческих инноваций. Уточнены основные условия и способы стимулирования развития инновационно-инвестиционной деятельности с учетом конкретизации миссии предприятия в условиях реализации стратегии инновационного развития;
- разработана и предложена стратегия кластерного развития отрасли легкой промышленности Республики Таджикистан на период до 2030 года. Обоснованы пути инновационного развития предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан. Целью предложенной Стратегии, считаем активизацию инновационной переориентации предприятий легкой промышленности, за счет стимулирования инвестиций в их инновационную деятельность. Для реализации инновационно-инвестиционной деятельности предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан, эффективным методом инновационного развития, предлагаем модель инновационного развития предприятий легкой промышленности до 2030 года.

Следует отметить, что большая часть выводов и рекомендаций могут быть использованы органами государственной власти Республики Таджикистан при формировании программ и стратегий поддержки и

стимулирования инновационной активности промышленных предприятий отрасли легкой промышленности.

Однако, несмотря на достоинства диссертационной работы, в ней имеются ряд недостатков, таких как:

- недостаточная проработка существующих методов механизма инвестирования инновационных процессов;
- в исследовании не нашел отражение вопрос оценки инновационного климата и потенциала предприятий легкой промышленности в условиях ограниченности инвестиционных ресурсов.

Тем не менее, приведенные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы, которая представляет собой завершенное научное исследование, основанное на анализе и обобщении значительного фактического материала, посвященное актуальной проблеме. Данная работа полностью отвечает требованием ВАК при Президенте Республике Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Мирзоева Евгения Шуджоатбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доцент кафедры статистики и эконометрики Санкт-Петербургского государственного экономического университета, к.э.н., доцент Науменко Надежда Владимировна

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственные экономический университет»

Адрес университета: Россия, 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21

URL: <https://unecon.ru>

E-mail: vademecum1975@gmail.com

Телефон: +7 (812) 310-17-86

ОДПИСЬ РУКОЙ ЗАВЕРЯЮ

Д. В. ЛИТУСОВА
ДИРЕКТОР УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

